Bonjour à tous, 

Quelques petites modifications concernant le cours en visioconférence que j’avais prévu pour le 20 ou le 21 janvier 2021. Je ne pourrai finalement pas faire le cours en visioconférence le jeudi à 10h comme prévu (pour les 5EA) car j’ai été prévenue hier d’une réunion à l’école au même moment… Certains d’entre vous m’ont également informée que l’horaire du mercredi ne les arrangeait pas (pour les 5EB+5TN). Je vous rappelle que le but de ces visioconférences est de présenter en quelques mots la chanson choisie dans le cadre du travail évalué sur la chanson engagée. 

Je vous propose donc un nouvel arrangement. Voici trois nouveaux créneaux et des liens googlemeet pour se retrouver. Dites-moi par retour de mail quel est votre choix afin d’avoir une idée approximative des participants aux différentes séances. Évidemment, vous ne devez assister qu’à une seule séance. Je vous propose trois moments afin qu’au moins un d’entre eux vous convienne. 

- mardi 19 à 14h20 via le lien suivant :  https://meet.google.com/hqu-gede-xxh
- mercredi 20 à 10h via le lien suivant : https://meet.google.com/csv-sgqj-dnj
- jeudi 21 à 14h20 via le lien suivant : https://meet.google.com/jcf-bhzs-nod

Il me manque les adresses e-mails de Lara, Maya, Sabrina, Nina, Manon et Karim. Si vous avez des contacts avec eux, pouvez-vous, s’il vous plaît, leur faire passer le message ? 

N’hésitez pas si vous avez des questions. 

Je vous souhaite un bon weekend, 

Madame Clarenne

