5L - 5° coiffure
CLASSES : 5LA – 5LB
Professeur : Mme BECKERS V. (professeur de sciences appliquées - chimie)

Bonjour à toutes et à tous,
Comme vous le savez, les cours sont suspendus suite aux mesures prises dans le cadre de l’épidémie du coronavirus. Cependant, il est demandé aux professeurs d’envoyer des travaux aux élèves afin de poursuivre votre processus de formation et de continuer à construire vos apprentissages.
Le travail que je vous propose permettra d’assurer la continuité de l’acquisition de deux compétences transversales déjà mises en place au cours de cette année scolaire, à savoir : 
· « Être autonome dans son travail » : savoir rechercher et sélectionner des informations utiles 
· « Savoir réfléchir à partir d'un texte et/ou des données du cours ».
De la sorte, durant cette période de confinement à laquelle nous sommes tous soumis, vous pourrez continuer à développer des compétences, des apprentissages. 
Je vous souhaite à toutes et tous un bon travail et de traverser cette période dans les meilleures conditions possibles pour vous et vos proches. Soyez prudent(e)s !
[bookmark: _Hlk35547691]Profitez également de vos vacances, dans les limites de ce qui est permis actuellement bien sûr  !!! 

À bientôt, excellentes vacances !
Au plaisir de vous retrouver toutes et tous en pleine forme !

Madame BECKERS

UAA1 – Le cheveu
UAA1 - Caractéristiques générales du cheveu
Je vous transmets ci-joint diverses questions concernant les caractéristiques générales du cheveu. Ce chapitre a été vu en classe en début de UAA1.
Je vous transmets celles-ci en format Word. Vous pourrez ainsi les compléter et me les transmettre ensuite (voir modalité ci-dessous).
Pour utiliser et compléter cette évaluation, les consignes sont les suivantes :

CONSIGNES
1) Relis les notions qui ont été développées au cours et les notes qui sont à ta disposition.
2) Utilise les informations données en classe pour répondre aux questions posées.
3) Transmets tes réponses au plus tard pour le 10 novembre, à l’adresse suivante : https://pitteurs-enseignement.weebly.com/     en cliquant sur le lien remise des travaux. Mentionner votre classe – votre nom et prénom + mon nom : BECKERS ( suivez l’exemple qui vous est donné sur le site !)


Remarque : celles et ceux qui ont de réelles difficultés à travailler sur un ordinateur peuvent imprimer l’évaluation formative et me la rendre le premier jour où nous retravaillerons ensemble. Cependant, je préfère un transfert par voie informatique afin de pouvoir, moi aussi, rester « à flot » dans mes corrections et ne pas vivre un « rush » trop important lors de la rentrée. 

Merci pour votre compréhension.


Je vous souhaite à toutes et à tous un bon travail et surtout une excellente santé. Restez confiné(e)s !


Madame BECKERS


