Bonjour à tous,
Comme je le présentais nous devons continuer la suite du cours à distance.
Nous étions arrivés à la 2ème page du livret sur la déforestation. Il s’agissait de la partie sur la localisation des forêts à travers le monde. Vous deviez analyser une carte qui reprenait le pourcentage d’arbres sur la planète. 
Pour rappel, pour localiser les zones claires sur la carte qui correspondaient aux forêts, vous aviez utilisé le nom des continents, certains parallèles remarquables (équateur, cercle polaire,…) des océans, des noms de pays et de régions (Sibérie et Scandinavie). C’est la compétence 1 que nous travaillons lors de cet exercice.
A faire :
Pour cette semaine de cours à distance, je vous demande de continuer la partie du cours qui met en évidence les facteurs explicatifs de la présence de forêts sur certaines parties des continents mais pas sur l’ensemble de ceux-ci. Pour ce faire il vous faut analyser les cartes des pages 3, 4, 5 et 6. Faites vos analyses au crayon nous les corrigerons après les vacances où je vous enverrai les corrigés en cas de prolongement des mesures actuelles.

Sachez que je vais créer un site web et un compte Instagramme pour faciliter le passage des cours à distance.

«ERNIQUINGEO »
Portez vous bien !

