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    Liège, le 26 octobre 2020
Objet : cours à distance à partir du mercredi 28/10 inclus – prolongation du congé de Toussaint
Chers parents,

Chers élèves,
La gravité de la situation sanitaire, nous oblige à repasser aux cours à distance à partir du mercredi 28/10/20  et jusqu’au vendredi 30/10/20 inclus pour tous les élèves de l’enseignement secondaire.

En résumé, ces lundi 26 et mardi 27/10, pour les élèves du 3e degré (5e- 6e et 7e années), les cours de la formation commune et certains cours théoriques se donnent  à distance. Les cours pratiques pour ce 3e degré restent en présentiel. 

Les élèves du 1ier et 2e degrés viennent en cours ces lundi 26 et mardi 27/10 selon l’horaire normal.

Pour vous aider à suivre vos cours à distance et vous tenir informés de l’évolution de la situation, nous vous rappelons qu’une plate-forme est mise en place et accessible à tous les élèves à l’adresse : 

pitteurs-enseignement.weebly.com
Des informations seront également disponibles sur notre site internet : 

www.pitteurs.be
Pour ceux d’entre vous qui se trouvent dans l’impossibilité d’accéder à ces moyens internet, des copies-papier restent à votre disposition à l’école et vos travaux réalisés peuvent toujours être remis à l’école. Ils seront transmis à vos professeurs.

Je vous informe également que les vacances d’automne seront prolongées et qu’elles se dérouleront du  lundi 2/11 au mercredi 11/11/20  inclus.

Je tiens à préciser qu’à partir de ce lundi 26/10, il est demandé à chacun (professeurs et élèves) de garder son masque dans tous les bâtiments ainsi que dans les cours de récréation et de respecter les distances sociales de 1m50.

Nous vous tiendrons informés de la suite des évènements sur les sites mentionnés, ci-dessus.

Nous restons, également, à votre disposition pour répondre à vos questions éventuelles à l’adresse : sec.pitteurs@ecl.be.

Croyez, Chers parents, Chers élèves, que nous mettons tout en œuvre pour assurer la sécurité de tous.

Prenez soin de vous et vos proches et passez malgré tout de belles vacances.
B. MULLENDERS

                                                                                             Directrice 

