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 Liège, le 10 novembre 2020
Objet : modalités de reprise des cours le lundi 16 /11/20
Chers parents,

Chers élèves,
Comme vous avez dû l'entendre les congés d'automne ont été prolongés jusqu'au 11 novembre 2020 inclus et les cours sont suspendus ces 12 et 13 novembre prochains.

Concrètement, les cours reprendront à partir du lundi 16/11/20.

Le premier degré reprendra les cours en présentiel selon l'horaire qui avait été établi début octobre. Toutefois, les déplacements des élèves entre les classes seront limités, les activités sportives seront suspendues, les locaux seront régulièrement aérés, les repas seront pris en classe puis les élèves seront conduits au Pitteurs, 31 pour la récréation de midi. 

Au 2e et 3e degrés, nous passerons à un enseignement hybride. Ce qui veut dire qu'une partie des cours se donnera en présentiel à l'école (notamment les cours pratiques) et une autre partie des cours à distance.
Vous comprendrez aisément que cette façon de procéder nous demande une réorganisation complète de vos horaires. Ces derniers seront mis à votre disposition sur le site internet et notre plate-forme au plus tard le 14 ou 15/11. Ils seront susceptibles d'adaptation au fur et à mesure de l'évolution de la situation.
Pour vous aider à suivre vos cours à distance et vous tenir informés de l’évolution de la situation, nous vous rappelons qu’une plate-forme est mise en place et accessible à tous les élèves à l’adresse (accès libre) : 

pitteurs-enseignement.weebly.com
Des informations seront également disponibles sur notre site internet : 

www.pitteurs.be
Pour ceux d’entre vous qui se trouvent dans l’impossibilité d’accéder à ces moyens internet, des copies-papier restent à votre disposition à l’école et vos travaux réalisés peuvent toujours être remis à l’école. Ils seront transmis à vos professeurs.

Les locaux cyber-médias seront également mis à votre disposition selon un horaire qui vous sera communiqué ultérieurement.
Je vous rappelle qu'il vous est demandé à chacun de garder votre masque dans tous les bâtiments ainsi que dans les cours de récréation si les distances physiques d'1m50 ne peuvent être respectées. Il vous est également demandé de vous laver régulièrement les mains.
Nous restons à votre disposition pour répondre à vos questions éventuelles à l’adresse : sec.pitteurs@ecl.be.

Croyez, Chers parents, Chers élèves, que nous sommes conscients que nous traversons une période particulièrement difficile et que nous mettons tout en œuvre pour assurer la sécurité de tous.

Prenez soin de vous et vos proches. Et restons solidaires.
B. MULLENDERS

                                                                                             Directrice 

